

野蛮装修行为最高可罚20万元

我市拟修改地方性法规预防新危房出现

本报讯(记者龚哲明)近年来,全国各地连续出现的“倒楼”事件为城市房屋使用安全管理敲响警钟。在推进危房解危同时如何有效预防出现新危房?昨日上午提交市十四届人大常委会第二十次会议审议的《宁波市城市房屋使用安全管理条例(修订草案)》以加重处罚来遏制危及房屋安全的违法行为产生,如野蛮装修行为最高可罚20万元;建设单位违反有关规定,未按时申

请房屋结构安全影响鉴定的,最高可罚30万元。

市住建委主任郑世海说,城镇房屋发展成为危房原因复杂多样,有些是房屋建设阶段的质量标准较低,也有些是房屋自然老化未得到及时维修、房屋使用不当特别是违规装修等多种因素导致。“个别业主和使用者过分注重房屋空间使用和经济收入,漠视房屋安全,存在侥幸心理和短视行为,违规装修损

害房屋结构安全情况时有发生。”当务之急就是以地方立法的形式进一步明确业主和使用者在房屋使用中的义务与责任,明确政府及相关部门的职责。

在预防出现新危房的同时,我市将继续推进危房解危工作。据了解,2012年至今,我市危房解危共716幢,尚未解危的在册危房774幢、建筑面积59.71万平方米。另外还有许多没有经过安全鉴定的老旧房屋,不同程

度存在安全隐患。仅中心城区未经安全鉴定的建于1998年以前的多层住宅小区有231个,建筑面积1613万平方米,江东徐戎小区的坍塌房屋就是此类。

“我市房屋使用安全管理中存在一些突出问题,特别是危房解危缺少法律和政策支持,作为危房解危主体和责任人的房屋业主经常不配合解危工作,给工作推进带来很大难度。”郑世海在会上陈述了危房解危工作的

无奈现实和修订《宁波市城市房屋使用安全管理条例》的迫切需求。

“现行法规中对房屋使用安全管理的部门职责规定不是很清楚,导致实践中推诿现象较为严重。”郑世海说,法规修订草案对部门和县(市)区政府及街道、乡镇人民政府的职责做了进一步的明确、细化。同时,还创新管理模式,分别针对行业协会的自我管理、保险机构的创新以及社会公众参与监督的制度等做了规定。

我市今年淘汰黄标车逾6万辆

元旦起将下调淘汰补贴标准

本报讯(记者冯瑾 通讯员陈晓众)市机动车排气污染防治管理中心昨天发布消息,自今年2月1日起全面启动黄标车淘汰工作以来,我市累计淘汰黄标车6.02万辆,提前完成省里下达的年度淘汰5.7万辆的目标任务。

据了解,全市原有黄标车超过11万辆,占全市汽车保有量的9.3%,占全省的五分之一。和国Ⅳ汽车相比,黄标车污染物排放量惊人,一辆黄标车相当于28辆国Ⅳ车排放水平,而全市黄标车污染物排放量占机动车污染物排放总量的一半以上。今年2月,宁波开始实施鼓励黄标车提前淘汰的政府奖励补贴政策。

根据计划,我市要在2015年底前淘汰全市所有黄标车。市机动车排气污染防治管理中心负责人表示,今后宁波将加大黄标车的管控力度,综合运用扩大限行区域、加强限行执法、禁止黄标车市内过户、严格营运黄标车通行证核发等措施,有效推动黄标车提前淘汰。

下月起,我市将实行第三阶段黄标车及无标车限行,限行范围扩大至绕城高速内,比原来扩大了两倍多,且对所有的国Ⅱ黄标车限行。从2015年11月起,全市范围内禁止黄标车通行。届时,没有主动淘汰的黄标车将“无路可走”。

此外,元旦起黄标车淘汰补贴政策也有所调整,同一辆车补贴标准比2014年下降约25%,新的奖励补贴政策执行到2015年底。明年12月31日之后申请淘汰的黄标车,政府将不再给予奖励补贴。

宁波再添创新产业平台

“896”创新园与海曙大学生创业园同步启用

本报讯(冯瑾 余斌辉)继“新芝8号”、“创意1956”、“和丰创意广场”、“宁波模具产业园”之后,我市再添一大型创新产业平台。昨天,由宁波工投集团公司打造的宁波“896创新园”开园,海曙区大学生创业园同步启用。

“896”创新园位于环城西路南段,前身为工投集团全资子公司——宁波大明通信科技公司。为发挥地块优势,搭建创新产业平台,宁波工投集团对该地块进行改造提升,通过对老厂房的合理改造,将其打造成时尚舒适、符合年轻人创业品味的办公新空间,为宁波产业的转型升级增添新动力。

“896创新园”占地4500平方米,建筑面积5000平方米,包括5个组团,可容纳近30家创新企业,将重点面向电子商务、文化创意、贸易流通等创新型产业招商。目前,园区入驻率约60%,近十家企业正式投运。宁波迅欧创意园公司将负责园区的管理运营。

与此同时,为推动我市“大学生创业引导计划”,工投集团与海曙区人社局、段塘街道办事处、宁波乐琴公司合作,在园区内创建“海曙区大学生创业园”。该平台将为大学生创业提供场地装修、物业管理、工商税务等一条龙服务,并在租金上给予相应优惠。

扫扫二维码 车辆五秒过卡口

保税区海关一项改革使通关提速逾6倍

本报讯(俞永均 李鹏程 徐蔚)又一项上海自贸区海关监管创新制度在宁波落地。昨日,宁波保税东区和西区的海关智能化卡口验放模式试运行,货车司机仅需将载货清单上的二维码对准扫描窗口进行扫描,电脑将自动完成核载载货清单并抬杆放行,整个过程仅需5秒钟。

据海关工作人员介绍,宁波保税东、西区每个卡口每天验放车辆约1000辆,其中60%需验核载货清单。这次试行智能化卡口验放后,海关依据车辆载货清单,运用二维码扫描仪自动读取载货清单数据,通过智能化系统进行海关监管信息的自动比对、风险判别,完成货物放行或施封、验封、查验指令处置等。“相较原来的人工验放模式,这种以扫码进行的智能化卡口验放通行效率提高了6倍以上。”宁波保税区海关负责人表示,下一步,智能化卡口验放将推广到宁波保税区和宁波出口加工区全部卡口,进一步方便外贸企业。

今年8月18日起,宁波海关开始陆续复制推广上海自贸区14项创新制度。截至目前,“批次进出、集中申报”、“保税展示交易”、“简化无纸通关随附单证”、“区内自行运输”、“简化统一进出境备案清单”等制度已在甬落地。

江东邻里中心 今年为77个公益项目募集到资金

本报讯(记者杨静雅 通讯员周唯轶)昨天下午,江东邻里中心和恩派公益组织发展中心共同举办了主题为“资源融合共谱公益梦”的公益活动,来自社区公益项目实施团队、企业、媒体、高校的代表参加了活动。部分银行、企业和公益项目进行了对接。最终,10个公益项目得到了银行和企业的资金支持。

江东邻里中心是该区民政局举办的一个公益服务平台,为全区公益项目募集支持资金是它的一个重要功能。据统计,今年以来,江东邻里中心联合63个社区邻里中心,积极参加各种对接活动,举办各类公益创投活动,至目前,开发实施公益项目77个,吸引到政府财政资金、福彩公益金、企业资金、基金会资金等共计86万元。

宁波港铁路北仑港站创箱量新高

今年累计完成9.3万标准箱,较去年增长两成



本报讯(毛君浩 王量迪 包凌雁)昨天10时,宁波港铁路北仑港站传出喜讯:在月度箱量首次破万的同时,全年累计完成9.3万标准箱,单月和全年箱量均创历史新高,全年箱量较去年增长约20%。

该港站于1999年由宁波港集团公司与上海铁路局杭州分局共同投资建设,初期只具备单一火车道和单一的正面吊作业方式,工艺简陋,年吞吐量只有300标准箱,仅适用于内贸运输的需求。近年来,该港站发展迅猛,已成为宁波地区唯一具有25万标准箱作业能力的专业化港站。

据铁路北仑港站负责人介绍,该港站之所以创单月和全年箱量历史新高,关键在于借助国家实施“一带一路”战略的有利时机,进一步利用码

头区位优势拓展水联运业务,班列由原来的两条发展到现在的台州班列、上饶班列、义乌班列和绍兴班列四条线。同时,港站还与船公司签订了协议,铁路运送空箱直接在码头堆场提取,这样既保证了及时运送集装箱,又减少了驳运空箱的成本。

在做好水联运集装箱的基础上,铁路北仑港站还大力拓展铁路内贸运输和国际联运业务,扩大集装箱换装业务,争取更多计划外货源。今年,该港站的内贸运输和国际联运业务可完成1.2万标准箱,较去年增加80%。据悉,铁路北仑港站目前正积极争取开通“铁”转“铁”新业务,将承接发往台州或台州出运的集装箱铁路中转业务。

图为宁波港铁路北仑港站正在进行集装箱铁路中转作业。

宁波城区将新增两个滨水文化公园

新典公园夏禹公园今日破土动工

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱琼)笔者从市城管局获悉,新典公园、夏禹公园两个滨水文化公园今天同时开工建设。

新典公园位于海曙区机场路东侧,庙前河西侧,南临西洲横河,北靠新典路,总规划用地面积31839平方米。该公园以“生态新生活、典藏公园里”为主题,融入剪纸艺术、折纸艺术等传统元素,形成两个景观界面即城市道路界面、滨水岸线

界面以及三大功能区块的总体框架。其中,三大功能区块分为足迹、活力、共享三大区。“足迹”区主要作为老年休闲健身区和儿童游乐区,“活力”区为中青年提供活动的空间,“共享”区则提供符合各种活动需求的空间。

据市园林局工作人员介绍,新建的新典公园是一个开放性滨水文化公园,计划于2015年年底之前完工。新典公园在植物配置上以生态为基础,

注重植物的季相变化,全园以马褂木、银杏、日本早樱、枫香、白玉兰等为主景树种,以水杉、鸡爪槭为基调树种。根据各区特点,分植四季花木,树种选择上遵循适地适树原则,营造出高低错落、疏密有致、层次丰富的生态意境。

夏禹公园地处海曙区丽园南路东侧,规划道路西侧,夏禹路南侧,庙后河北侧,规划用地总面积22015平方米,包括园林景观和地下停车场两

部分。据介绍,夏禹公园将遵循呼吸城市的设计理念,通过现代动感的设计手法力求表现一块绿色、健康、生态的城市森林,形成一个以休闲娱乐为主的滨水文化公园。公园整体分为休闲入口活动区,核心阳光草坪区,市民综合广场区,生态滨水区以及生态林区五大区域。

据悉,夏禹公园将先进行地下车库的施工,整体将于2016年年底前完工。该公园的植物配置遵循统一、调和、均衡、韵律等基本美学原则,充分考虑植物生态特征,以香樟、银杏、沙朴等乡土树种为主体骨架,适地适树,结合植物多样性设计,适当选用树种,丰富植物景观色彩,同时通过荷花、黄菖蒲、美人蕉等水生植物来营造优美岸线。

关于注销部分特种设备使用登记的公告

根据《中华人民共和国特种设备安全法》(以下简称《特种设备安全法》)规定,国家对特种设备实行目录管理,对列入目录范围内的特种设备由质监部门和它有关部门办理使用登记,并依法实施监督管理。

为简政放权,加强重点特种设备的监督管理,2014年10月30日,国家质检总局公布并实施经国务院批准的新修订的《特种设备目录》(以下简称新《目录》)。因我市部分已登记注册的特种设备不再列入新《目录》的范围,市质监局根据《特种设备安全法》的有关规定,决定予以注销登记。现公告如下:

一、自本公告之日起,原已办理过使用登记,但不再列入新《目录》范围的特种设备,一律注销登记,原发放的使用登记证一律作废;全市特种设备的使用登记证按新《目录》实施。

二、对上述已注销登记的特种设备,各级质监部门不再实施《特种设备安全法》规定的行政许可、监督检查、行政处罚、作业人员考核、事故调查处理等工作;特种设备检验机构不再实施《特种设备安全法》规定的监督检查、定期检验工作。

三、有关的特种设备使用单位和个人,应自觉落实安全主体责任,加强对上述设备的自我管理和作业人员教育培训,保障设备安全使用;需要借助专业技术力量排查安全隐患的,可以委托特种设备检验检测机构进行检验,或由原设备的制造、安装单位进行安全检查。

新公布的《特种设备目录》、注销登记的特种设备清单详见网址http://www.nbzj.gov.cn/或http://www.nbtzsb.com/。如有问题请联系,邮箱:7471936@qq.com;电话:0574-55121360。

宁波市质量技术监督局
2014年12月22日

极致让利 一促到底 实折实扣 实在实惠

系列商品在品牌折扣优惠基础上
刷二百贵宾卡再享最低至**75折**

★满额有礼 年终送“米”
凡购物满1800元赠送洁丽雅毛巾礼盒一盒,
购物满2800元赠送1000g大米礼盒一盒(限购)

活动期间,二百贵宾卡可以超值价每个10元,总服务台现场申领。

买黄金到二百

1F 中国黄金 半年巨作
贺岁金钞 二百首发

中国黄金 离轻奢“一步之遥”
到店关注“珍·如金”官方微信,即可获赠面额500元代金券一张;

黄铂金/钻石/翡翠/K金饰品“辞旧迎新大狂欢”
购中国黄金 珠宝镶嵌/金镶和田玉/翡翠饰品
折后满3000元,即赠银饰代金券50元

6F 冬令滋补品大汇展 8折起
品牌:同仁堂/胡庆余堂/寿仙谷
森山/康麦斯/汤臣倍健

惠享年终庆
年终回馈 收官钜献
12月26日(周五)-12月31日(周三)